

**B & A ANTON Importers & Distributors**



**MINOS**  
ΚΡΕΤΕΣ BEST  
Extra Virgin Olive Oil

για χονδρική πώληση **Τηλ: 9560 8441**  
105A Illawarra Rd., Marrickville



**Δελφοί**  
φέτα βαρελίσια  
barrel feta

**Delfi**  
greek feta

**ibia importex** PTY. LTD.

Διατίθεται στην **Kebia**, σε επιλεγμένα καταστήματα τροφίμων, και *delicatessen*.  
Επίσης διατίθεται στα καταστήματα **Woolworths**.

4 Carrington Rd, Marrickville NSW 2204 • Tel.: (02) 9558 8555

# BOXING DAY: Η ΑΠΟΔΕΙΞΗ ΟΤΙ ΤΟ MARKETING ΚΑΙ Η ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΠΑΝΕ ΜΑΖΙ

Τι είναι η *boxing day*; Που οφείλει το όνομά της; Τι παραδόσεις περιλαμβάνει; Πώς συνδέεται το ποδόσφαιρο με αυτή; Διαβάστε όλα όσα θα θέλατε να ξέρετε, για ένα έθιμο που απέχει παρασάγγας από την Ελληνική νοοτροπία!

Από τα τέλη του 18ου και τις αρχές του 19ου αιώνα, η δεύτερη μέρα των Χριστουγέννων αποτελούσε γιορτή. Ειδικά για τους εμπόρους η 26η Δεκεμβρίου ήταν μια ξεχωριστή ημέρα, αφού λάμβαναν δώρα ή χρήματα σε κουτιά, απόδειξη της ευγνωμοσύνης των όσων είχαν εξυπηρετήσει καθ' όλη τη διάρκεια του έτους. Το άνοιγμα αυτών των κουτιών έφερε και την ονομασία *boxing day*.

Αν και αυτή είναι η επικρατέστερη εκδοχή της ονομασίας, πολλοί πηγαίνουν ακόμα πιο πίσω, στην εποχή των λόρδων, οι οποίοι διάλεγαν τη δεύτερη μέρα των Χριστουγέννων για να προσφέρουν δώρα στους υπηρέτες τους. Μάλιστα, ήταν εκείνη η μέρα που οι μοναχοί άνοιγαν τα κουτιά που περιείχαν τις προσφορές της φιλανθρωπίας των πιστών, ώστε να μοιράσουν το περιεχόμενό τους σε όσους είχαν ανάγκη.

Παράλληλα, η 26η Δεκεμβρίου συμπίπτει με τη γιορτή του St. Stephens στην Ιρλανδία, όπου σε μνήμη του Άγιου που μαρτύρησε για την πίστη του στο Χριστό, τα παιδιά παρευλάνουν και τραγουδούν κάλαντα, ενώ τα λεφτά που μαζεύουν τα διαθέτουν σε φιλανθρωπίες.

Όσον αφορά την Αγγλία, παρόλο που οι υπηρεσίες παραμένουν κλειστές, τα μαγαζιά και τα πολυκαταστήματα είναι ανοικτά δίνοντας την ευκαιρία στα παιδιά να... επενδύσουν το χαρτζιλίκι των γιορτών, καθώς οι γυναικες προσφορές στα διάφορα προϊόντα είναι πλέον καθιερωμένο έθιμο.

Εντούτοις, η εν λόγω μέρα δεν αφορά μονάχα στον καταναλωτισμό, αλλά και στην στήριξη όσων έχουν ανάγκη. Εκεί εμπίπτει το έθιμο του "Boxing Day Dip", το οποίο αν και είναι γνωστό σε όλη την Ευρώπη, η «καρδιά» του χτυπά στο Σάντερλαντ και τη λέσχη Lions. Χιλιάδες άνθρωποι ντυμένοι με... περιέργα κοστούμια, μαζεύονται στην παραλία Seaburn, όπου για καλό σκοπό... βουτούν στα παγωμένα νερά! Χαρακτηριστικό είναι ότι στην περσινή χρονιά η εκδήλωση κατάφερε να μαζέψει 54.000 λίρες!

Βέβαια, η Boxing day έχει τη δική της τιμητική θέση στο καλεντάρι των σπορ. Παρόλο που η πλειοψηφία του κόσμου μένει στο σπίτι, πολλοί είναι εκείνοι που θα παρακολουθήσουν είτε ιπποδρομίες, είτε την καθιερωμένη πλέον, αγωνιστική στην Πρέμιερ Λιγκ.

Η οποία βρίσκει τις ρίζες της στο μακρινό 1860, όταν στις 26 Δεκεμβρίου αναμετρήθηκαν δύο εκ των παλαιότερων συλλόγων παγκοσμίως, η Σέφιλντ με τη Χάλαμ,

με την πρώτη να νικά 2-0. Η παράδοση βαθμιαία κέρδισε την αγάπη του κοινού και για σχεδόν έναν αιώνα οι ομάδες αγωνίζονταν όχι μόνο την 26η Δεκεμβρίου, αλλά και ανήμερα τα Χριστούγεννα. Με τα χρόνια όμως, και παρόλο που το πρόγραμμα κανονιζόταν έτσι ώστε να αναμετρώνται ομάδες από γειτονικές περιοχές για να αποφευχθεί η ταλαιπωρία τόσο των ποδοσφαιριστών, όσο και των φιλάθλων, άρχισαν να εμφανίζονται οι πρώτες αντιρρήσεις. Οι μεν επαγγελματίες απαιτούσαν μια μέρα για να περνούν με τις οικογένειές τους, ενώ και οι οπαδοί αντιμετώπιζαν προβλήματα με τη μεταφορά. Έτσι, διατηρήθηκε η αγωνιστική μονάχα τη δεύτερη ημέρα των Χριστουγέννων, έθιμο που κρατά μέχρι σήμερα.

Και κρατά μέχρι σήμερα χάρη σε μια πολύ απλή σκέψη. Παρόλο που αδιαμφισβήτητα οι ποδοσφαιριστές

κάν 157 γκολ σε 39 αγώνες, εκ των οποίων τα 66 στην πρώτη κατηγορία, ενώ 11 από αυτά επιτεύχθηκαν στην εξωπραγματική νίκη της Φούλαμ επί της Ίψουιτς στο «Κρέιβεν Κότατζ» με 10-1!

Όμως και σε πιο πρόσφατα παιχνίδια, παρόλο που είναι πλέον σπανιότερες, οι εκπλήξεις δε λείπουν, καθώς το 1999 ο Ρόι Κιν οδήγησε την Κόβεντρι σε σπουδαία νίκη επί της Άρσεναλ (3-2), ενώ το 2007, Τσέλσι και Άστον Βίλα αναδείχθηκαν ισόπαλες σε ένα συναρπαστικό παιχνίδι με 8 γκολ! Συνεπώς η αγωνιστική της Boxing Day κάθε άλλο παρά ως «μια αγωνιστική ακόμη» μπορεί να χαρακτηριστεί!

Πέρα όμως από το εθιμοτυπικό της υπόθεσης, λόγοι marketing είναι αυτοί που έχουν διατηρήσει ανέπαφο το έθιμο της αγωνιστικής δράσης μια μέρα μετά τα Χριστούγεννα. Την ώρα που όλη η ποδοσφαιρική Ευρώπη βρίσκεται σε χειμερία νάρκη, είτε λόγω αδυναμίας τέλεσης αγώνων εξαιτίας σφοδρών καιρικών συνθηκών, είτε λόγω εορταστικών διακοπών, η Πρέμιερ Λιγκ παραμένει το μοναδικό διαθέσιμο και μάλιστα υψηλής ποιότητας προϊόν που μπορεί να καταναλώσει ο πεινασμένος για ποδόσφαιρο φιλάθλος. Όταν κάθε τι ποδοσφαιρικό έχει «παγώσει» οι αγγλικές ομάδες είναι εκεί για να δείξουν πως όλα γίνονται για τον κύριο αποδέκτη, που δεν είναι άλλος από τον απλό φιλάθλο.

Και μάλιστα σε πείσμα όσων επιθυμούν τον τερματισμό του εθιμου έχοντας στη φαρέτρα των επιχειρημάτων και τον κίνδυνο τραυματισμών. Ομολογουμένως, οι αγγλικές ομάδες βρίσκονται στην κορυφή με τις δαπάνες για την απο-

κατάσταση τραυματισμών, και μια επιπρόσθετη αγωνιστική μέρα στο εορταστικό κλίμα χαλαρότητας των εορτών αλλά και στις συνήθως κακές καιρικές συνθήκες που επικρατούν, επαυξάνουν το κίνδυνο για να προκύψουν απόοπτα. Παράλληλα, τίθεται θέμα ανταγωνιστικότητας, όχι τόσο μεταξύ των αγγλικών κλαμπ τα οποία συλλήβδην αγωνίζονται αυτές τις μέρες, αλλά με συλλόγους άλλων χωρών, όπως για παράδειγμα της Γερμανίας, η οποία δίνει «άδεια» στις ομάδες για σχεδόν ένα μήνα κάθε χρόνο τέτοια εποχή.

Όπως και να 'χει το έθιμο του να βλέπει κανείς ποδόσφαιρο εν μέσω διακοπών, δεν έχει ακόμη επισκιαστεί από ανησυχίες σαν τις ανωτέρω, και για μια ακόμη χρονιά, η Boxing Day θα διεξαχθεί κανονικά, και μάλιστα ξεκινά μέσα σε λίγες ώρες. Καλή απόλαυση!



είναι άνθρωποι και χρειάζονται χρόνο ξεκούρασης, υπάγονται στην ίδια κατηγορία μαζί με τους... καταστηματάρχες ή τους κάθε είδους διασκεδαστές, που μοιραία είναι «καταδικασμένοι» να εργάζονται αυτές τις μέρες, εκμεταλλευόμενοι το γεγονός πως όλος ο κόσμος έχει ελεύθερο χρόνο λόγω διακοπών, κάτι που αποτυπώνεται γλαφυρότατα στα γεμάτα γήπεδα.

Επειδή όμως, το πνεύμα των Χριστουγέννων δεν κάνει... επιλογές, το κλίμα των ημερών επηρεάζει τους ποδοσφαιριστές, καθιστώντας ιδιαίτερα απρόβλεπτα τα αποτελέσματα των αγώνων, γεγονός που προσδίδει μια επιπλέον «νοστιμιά» σε ένα πρωτάθλημα που επιθυμεί όσο κανένα άλλο τη διατήρηση της ανταγωνιστικότητας και του στοιχείου της έκπληξης στο μέγιστο δυνατό επίπεδο. Χαρακτηριστικό είναι πως το 1963 σημειώθη-